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SZERKESZTÖSEG és KIADÓ HIVATAL n y i 1 t-t é r i közleményeket a kiadó 
hivatal jutányos ár mel e t közölWeisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető költemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Közgyűlés-tatást szerezni, s végtelen örömömre 
szolgált, hogy a t. képviselőtestület 
áthatva nemes ügybuzgalmától, a szi­
gorú takarékosság — eléggé soha sém 
dicsérhető — elvét kívánta minden 
téren megvalósítani.

Eme, — kétségtelenül eldicséren 
dő — elvnek tulajdoníthatom azon 
felfogást és törekvést is, hogy az I. 
jegyzői állás esetleges megüresedéeé- 
nek idejére, a jegyzői fizetés leszállí­
tása is tervbe vétetett

Közpályámon eltöltött 2§ évi 
szolgálatom alatt szerzett nyugdij-igé- 
nyem azonban már ma is meghaladja 
azon készpénzbeli járandóságot, a mely 
a mindszenti I. jegyzői készpénz java­
dalommal megállapittatní szándékolta- 
tik; következve :

mert családom sorsára való te­
kintettel nem kockáztathatom, hogy 
egy uj állás kevesebb javadalma szol­
gálhasson nyugdij-jogosultságom meg­
állapításának mérvéül, elhatároztam, 
hogy a fent hivatkozott takarékossági 
elv megvalósitbatásának érdekéből 
visszavonulok, s 2 hónapon keresztül 
elfoglalt helyettes jegyzői állásomról 
lemondok.

Búcsúzéban.
Míndszent község képviselő-testulete 

f. hó 7-én tartotta meg rendes havi köz-
Ha Mindszent község történeté­

nek jövő századbeli megirója átfor­
gatja mai közgyűlési jegyzőkönyvei­
nek sivár lapjait, bizonyára gondol­
kozóba esik a ma történő dolgok fö-

gyüiésót.
Elnöklő bíró d. e. 9 óiaaor a köz­

gyűlést megnyitja, mely után felolv&sta- 
tott Schónfeid Marton azon ' indítványa, 
hogy a község felebbezze meg a várme­
gyei úti bizottság által hozott és az alis­
pán által is jóváhagyatott azon határoza­
tot, hogy a vármegye területén az ország­
utak kezelése czéijából egy mérnök és 3 
uiibiztosi állás szerveetesséa.

Dr. Aibertényi Adolf felszólalása után 
a közgyűlés kimondta, hogy a már SohÖn- 
feld Márton által megkezdett felebbezési 
ügy folytatására a község nem illetékes. 
Ugyancsak szóló indítványára határozatba 
ment, hogy az esetben, ha a község az 
úti bizottság ezen határozatát meg nem 
kapta, szereztessem; be s ha a képviselő-tes­
tület azt sérelmesnek találja, megfefeb- 
bezheti. Jüzen ügy tárgysorozaton kívül 
tárgyaltatván, következett az első tárgy ; 
a közigazgatási jegyzői állásnak helyet­
tesítés utján leendő betöltése.

Többeknek többször történt hozzászó­
lása után a képviselő-testület azon óhajtá­
sának adott kifejezést, hogy a kérdéses ál­
lásra Konc* Lajos helyettesittessék, de 
hogy az ö helyére ki jojjin, arra nem tu­
dott szólni se.

Ez ügygyei kapcsolatban felolvasta­
tott Sohlya Gyula Csongrád község első 
jegyzőjének a képviselő-testülethez intézett 
levele, melyet lapunk vezető czikkében 
közlünk.

lőtt

Önzés, visszavonás még soha oly 
mértékben nem uralkodott közdolga­
ink fölött, mint a jelenben

Mi az oka ennek, tudjuk nagyon 
jól; tudhatja mindenki.

De hát ne szóljunk most erről. 
Lesz rá idő, mikor higgadtan, komo­
lyan beszélhetünk majd a helyzetről.

Lehetetlen azonban mélységes 
szomorúsággal ne gondolnunk azon 
megtörtént dologra, miről Sóhlya Gyu­
la, körünkből távozó helyettes jegy­
zőnek alább közölt levele számol be.

Sóhlya Gyula, a kihez fogható, 
tapasztalatokban gazdag, bölcseségben 
erős, jóindulatban utólérhetetlen jegy 
zője talán egy községnek sincsen, itt 
hagy bennünket, mert elűzte közülünk 
a személyes harcz, a gyűlölködő int­
rika, a közérdek köpenyébe burko­
lózó önzés.

Szomorú, nagyon szomorú do­
log ez. Nem mulaszthatom el azonban ez

De ne essünk kétségbe fölötte. 
Lesz ez még rosszabbul is . . .

A hol a közügyeket önhittség és 
erőszak uralják, hajótörést szenved ott 
minden nemes, becsületes szándék.

Csak ezt akartuk elmondani ak­

alkalomból, hogy a t. képviselő-testü­
let, s a községi elöljáróság minden 
tagjának hálás köszönetem ne nyilvá­
nítsam azon megtisztelő bizalomért, a 
melyet irányomban rövid működésem 
ideje alatt éreztetni szívesek voltak; 

kor, mikor közreadjuk azt a levelet, s ezen bizalom némi meghálálásául 
melynek minden sorából meleg sze- kérem a Mindenhatót, hogy adjon 
retet áradozik éppen azok felé, akik önöknek minden közérdekű működé­

sükhöz kiváló és soha nem lankadó

A közgyűlés Sóhlya G-yula urnák a 
helyettesítésről való lemondását Vigli Gyu­
la indítványára mély sajnálattal veszi tu­
domásul, munkálkodásáért pedig jegyző- 
könyvi köszönetét szavaz, melyről Sohlya 
ur jegyzőkönyvi kivonattal órtesittetik.

Ezután a szervezési szabályrendelet 
módosításához fogott a közgyűlés, a mi 
bízón igen nehézkesen haladt. Midőn pe­
dig a x7-ik §-hoz értek, Haász Juda indít­
ványára a közgyűlés elhatározta, hogy ug* 

S 0 E L Y A GYULA rik egyet: tárgyalni fogja a 201. §-t, ab-
Csongrád kö*gég I. jegyzője.

I öt innen elüldözték.
Sóhlya Gyula levele egész tér munkakedvet, s koronázza az egész 

jedelmében a következőleg hangzik : közönség elismerése minden közhasznú
működésűket; engem pedig általam 
mindig nag> rabecsült emlékezetükben 
legyenek kegyesek megtartani.

Csongrád, IdOl. márezius 5-én 
őszinte tisztelőjük

Mélyen tisztelt községi képviselő­
testület !

Eap Ákos jegyző ur ideiglenesen 
történt szabadságolása folytán 
esés voltam Mindszent községében a 
helyettes jegyzői állást 2 hónapon ke­
resztül betőlthetni.

Ezen rövid idő alatt is alkalmam 
nyílott a viszonyokról kellő tájékoz­

szeren-

ban is csak a közigazgatási jegyző fizeté­
sére vonatkozó tételt.

Három indítvány volt. Haász Juda



Egyik helyről disznóimat emeltek el, más 
helyről konybaedényeket.

— Felhívás. Azokat az iparosokat és 
kereskedőket, kiknek a szentesi kerületi 
betegsepélyző pénztárnál sérelmeik vannak, 
felhívom, hogy azokat nálam f. hó 15-ig 
bejelenthetik, amennyiben a pénztárnak f. 
hó 17-én tartandó közgyűlésén, mint igaz­
gatósági tag, személyesen fogok megjelen­
ni és ügyeikben eljárni. Weisz Igndcz.

— „Talpra Magyar*' uzim alatt még 
e héten hagyja el a sajtót egy igen jeles

•Szegedi Napló 
akik isko-

szavalókönyv, amelyet 
nyomdája ad ki. A tanítóknak,
Iáikban márczins 15-iki, avagy október 6- 
iki ünnepélyeket rendeztek, 
az egyesületek, amelyek a nemzeti ünne­
peket, valamint Kossuth, Petőfi és a hon­
védhősök emléknapjait szavalatok megtar­
tásával ülték meg, gondot okozott 
gyár költészetben eme nagy halmaz nem­
zeti kincsben az alkalmas költemények ke­
resése. Olykor egy csomó könyvet kellett 
drága pénzen vásárolni azt átlapozni. Ezen 
a munkán könynyiteni óhajtott a Szegődi 
Napló kiadója és a fönti ozim alatt, az 
ilyen remzeti ünnepekre alkalmas költe 
mények gyűjteményét adta ki, amely 
magában foglalja a magyar költészet re­
mekeit. A könyvnek ára 2 korona hérment 
ve küldve, ha a pénzt előre beküldik a Sze­
gedi Napló nyomdájának.

— A pözgépkezelők és kazánfüt k 
vizsgálatára Kruspér Pál kir. fömónök és 
az államépitészeti hivatal főnökének elnök­
lete alatt Szegeden szervezett bizottság 
vizsgáját 1901 évi március hó lö án dél­
után 3 órakor a m. kir. államvasiitak sze. 
gedi szivattyútelepén fogja megtartani, mi­
ről az érdekeltek azon figyelmeztetéssel ér- 
tesittetnek, hogy a vizsga letételére vonat­
kozó kellően bélygzett és felszerelt kér­
vényeiket a fent megnevezett bizottsági el­
nökhöz (Szeged, postaépület) kell megelőző­
en benyujtaniok vagy beküldeniök.

nemkülönben

ma-

A EaziasáEi ismétlílslola hatása a kiz-
Közti: Lovasa Jenő.

Szöleink vagy tiz óv óta parlagon he­
vernek és azért a lakosság pálinka ivóvá 
vált — a lakosság szellemi ereje az által 
évröl-évre alább szál, tapasztaljak ezt 
eléggé. - ! . , „ .

114 holdat tett ki valamikor szőlőnk 
területe, hp holdankint csak 15 hektoliter 
termést számítunk, akkor évi terinés Öez- 

kitesz 2160 hektolitert, ennek hek*szege
toliterjét csak 20 koronával számítva ki 
test 43,200 koronát. Nézzük az érem másik 
oldalát, ezen 144 hold terület buzavetés 
után ad holdankint átlagosan 7 mm ; akkor 
144 hold ad : 1008 mm. ; ennek métermá- 
zsáját számítva 14 koronával ki tesz 15,112 
koronát. Hogy szőlő helyett búza terem, 
vesztünk évente 28,088 koronát. Már pedig 
ezért érdemes volna hajlongani.

Jajgatunk és kiabálunk, hogy munkát 
épnek, szolgabirától a miniszterig hat 

a vezetők ékes szava s mikor a kormány 
kösege az állammal kötött szerződés alap­
ján 2 holdnyi területet kér a népnek érde­
kében, a gazdasági ismótlőiskola czéljára, 
hol a lakosság gyermekeit helyesebb éa

a n

állhatatosan babonájuk mellett, hivéu erő- 
hogy a megásott löld kincseket ont 

eléjük. Igaz, nagyon igaz, hogy kincs rej­
lik a földben. De ezt. a kincset nem göd­
rök mélyéből hozza fel az ásó, kapa, csá­
kány vagy ekevas, hanem a termő talaj 
gondos megmunkálása hozza meg 
nek gyümölcsét. Kincskereső szegények, 
igy értsétek meg a dolgot, igy találjátok 
meg a keresett kincset 1

— öngyilkos hajadon. Ismét egy ál­
dozata van a gyerekes meggondolatlanság­
nak, a beteges érzékenykedésnek. Kovács 
Eszter 16 éves cselédleány, ifj. Korom Jó 
zsef szolgálója, februái 28 án gyufaolda­
tot ivott a fölött való elkeseredésében, 
hogy gazdája pór szeiid szóval figyelmez­
tette rá, hogy gondosabban bánjék az 
üvegedényekkel, mert ha ismét eltöri a 
poharat, 5 krajezárt levon a béréből. A 
szerencsétlen leány csak másnap vallottp 
meg szörnyű tettét, mikor már a segítség 
későn volt. Tegnap reggel halt meg nagy 
fájdalmak között. Minthogy az öngyilkos­
ság esete kétségtelenül megállapítható 
volt, a bonczolás mellőztével a föszolgabi- 
róság kiadta a temetkezési engedélyt.

— Magbeszerzés. Küszöbön a tavasz. 
Itt az idő, hogy a gazdálkodó és kertészke­
dő közönség a szüséges magvakat már be- 
szerezze. De honnan ? Vidéki közönségünk 
rendesen a: utezó magházalókat szokta 
bevárni, kiktől aztán régi, csiraképtelen 
magot vesz, vagy pedig olyant, melyből 
egészen más növény kel ki, mint a minőt 
vár. így a káposzta magból rendesen vad- 
repeze, sárgarépából vadmurok lesz, a leg­
szebb és legkedveltebb virágok, u. m. vio­
la, őszi rózsa stb. között alig akad egy- 
egy szebb példány, többnyire mind üresek, 
a takarmányrépamag többnyire akkor kezd 
csírázni, mikor a Mautner-féle csillagjegyü 
répamagból kikelt nővény már kapa alá 
fejlődött ki. Mindezeket tekintetbe véve, 
csak jó szolgálatot vélünk tenni t. olvasó­
inknak, mikor figyelmüket Mautner Ölön 
budapesti udvari magkereskedő ezégre, 
mint általánosan elismert legmegbízhatóbb 
magbeszerzósi forrásra felhívjuk és annak 
igénybe vételét részünkről a legmelegeb­
ben ajánljak, mert onnan feltétlenül csira­
képes és olyan fajú magot kapnak, mint a 
minőt rendelnek.

— Lakodalom után. Február 11-én 
tartotta lakodalmát Tábit Sándor. Vig mu­
zsika szónál késő estig mulatott nála a 
vendégsereg- Köztük volt Szentéi Pál is, 
a ki 10 óra tájban indult haza felé. Jobb 
lett volna pedig maradnia, mert akkor nem 
nyomná most is az ágyat. Nagy József 
utána lesett az est sötétjébén, s egy vas- 
tag bottal orozva leütötte. Nagy József a 
hősi vitézkedés árát keserűn fizeti meg. 
Ügye már a törvényszék előtt van.

— Lopás. Folyó hó 5 én este Kruzs- 
litz István lakostársunk házát tolvajok lá­
togatták meg. Leányainak ruháit lopták el 
a tolvajok ügy látszik, egy-két gonosz 
tevő rendszeresen űzi a toivajlást, s nem 
kötik magukat rubaneiLÜekbez, hanem el­
viszik azt, mi éppen kezük ügyebe kerül.

600 írttal, Wimmer Károly 800-al és Ko­
rom Gáspár 400-al óhajtják a kőzigazgatá 
si jegyzői állást dotálni.

Tóth Mihály bíró elsőnek Haász in­
dítványa felett névszerinti szavazást ren­
del él.

sen

földTöbb képviselő tartózkodott a szava­
sáétól és igy Haász indítványa egyhangú­
lag elfogadtatott.

Erre Wimmer Károly indítványát 
visszavonja, mig Korom Gáspár fenfartja 
a maga indítványát, mire azonban, — nem 
tudom én hogy esett, — de a szavazás
nem történt meg.

Ékkor már dél volt, az elnöklő biró 
a kősgyülés folytatását délután 2 órára
halasztotta.

Mikor az elnök délután a közgyűlést 
megnyitja, folytattatott a szabályrendelet
módosítása a 18-ik § nál.

őt óráig a 206-ik §-ig haladtak, min­
denben a módosításra kiküldött bizottság 
javaslatát fogadva el.

Ekkor ismét félbe hagyták a szabály- 
rendelet módosításának tárgyalását 
tértek a helybeli „Polgári Köru azon meg­
keresésére, melyben kéri a képviselő-tes­
tületet, hogy a magyar nemzet nagy ün­
nepének, márczius 15-ének, minél fénje 
sebben leendő megünneplése czóljából a 
község vegye ki a körök kezéből a vezető 
pálosát, s azt maga rendezze.

A közgyűlés egyhangú határozattal 
magáévá tette a „Polgári Kör" megkere­
sését s az ünnepség miként való rendezé­
sére egy bizottságot küld si, mely bizott­
ság tagjai : a róm. kath. és izr. lelkészek, 
a járási főszolgabíró, a községi biró, II. 
bird és jegyző, továbbá a községben 
6 körnek elnökei, aielnőkei és jegyzői

Ezután elnöklő biró a közgyűlést be 
zárja, a még hátralévő ügyek tárgyalását 
bizonytalan időre halasztva el,

rá*

lévő

______

VEGYESEK.
- Kincskeresők. A hirtelen meggaz- 

dagodásnak szerencsétlen vágya üldözi a 
szegény mindszenti népet. Naponta uj meg 
uj jelentkezők akadnak, 
bírótól engedélyt kérnek a kincskeresőre. 
Babonás asszonyok, leányok egész tömeget 
beugrattak már az esztelen vágy kiakná­
zásába s a terjedő hóbort megrontotta 
már sokaknak nyugodt álmát. A kincske­
resőket vezeti a hóbortos asszony vagy 
gyerekleány, a ki egy kopottas gyújtó len­
csén keresztül belát a főid gyomrába s iz­
gató dolgokat mesél földalatti pinezékben 
hordó, kanta és üst-számra fölhalmozott 
arany és ezüst pénzekről, mise mondó ru­
hákról és ezerféle drága értékekről. A fő­
szolgabíró okos szóval világosítja föl a 
kincskeresőket munkájuk, szándékuk hely­
telenségéről, némelyiknek kijut a korholás- 
551 ia> _ de a kincskeresők kitartanak

kik a főszolga-

11. ssám.Minds zenti Lap4*1H. évfolyam.
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Márczius Idusa 
Küldd a békét nékünk, 
Más óhajunk sincsen, 
Csupán erre kérünk 1 
Ha rideg önkénytől 
Szivünk az megójja, 
Hóreb hegyéről is 
Visszajön még —- Sóhlya

Márcsius szent napja 
Ihlesd meg szivünket, 
Tégy fogékonyakká 
Minden jóra minket 1 
Ha béteíjesedik 
Mikénten óhajtom, 
Bókét ség kedvére 
Magam is örökre — 
Letészem a lantom l

Lantéi.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos,
Welss Ignios.

A '

Ábrándozó lelkek,
A kik azt hivétek,
Hogy a szent czélokért 
Küzdeni ee vétek ;
Kik azt gondoltátok : 
Véletek az Isten — 
Nyugodjatok meg csak, 
Más a hiba itten ! . .

Más dolgozott itten 
Nem a tiszta ’élek, 
Kimondásától is 
Hej, de nagyon félek. 
Tartok a szégyentől 
S mégis csak kimondom : 
Minden szép ideált 
Megölt itt a — Mammon I

Es édes feleim.
Letiport szegények, 
Lesztek ti mép egyszer 
A gá on legények,
A ki most legyőzött 
Eljön az hozzátok,
Áldást, dicsőséget 
Halmozni reátok.

Eljön még hozzátok,
Elhozza a lelke,
Legalább is majd, ha 
Bobra jön a telke.
Megüti a mellét
Lesz majd szánom-bénom —
Mert rövid életű
Es a dinom-dánom I

A kerek vi’ágon 
Nincs oly teli kassza, 
Mely a sors kerekét 
Végleg megakassza,
De rut szenvedélynek 
Nincs is hozzá jussá — 
Ezt hirdeti nékünk 
Mározius Idusa . . .

Márczius szent napja, 
Fényes dicsőségünk, 
Hozd el az igazi 
Messiást mi nékünk l 
Hirdesse az köztünk 
Hogy szabadok lettünk, 
Mint egyjogu vérek 
Csak jót cselekedtünk 1

nagyobb jövedelmet hajtő munkanemre 
óhajtja kioktatni szaktanítói által ; ‘ kiket 
az állam fizet ezért is és a terület jöve­
delme is a községet illeti, még akkor is 
kerülnek olyan jóakarói a népnek, kiknek 
ez nem kell, mert önző czéljuknak ez nem 
felel meg, mert ez is világosságot gyuj 
tana.

sági istnétlőiskola felállítására. Reményem 
van azonban, hogy létesül. Létesülését szi­
vem egész melegével óhajtom, mert ha va­
lahol erre égető szükség van, úgy van az 
nálunk. Nálunk, igénytelen nézetem sze­
rint nem csupán a gazdasági ismeretek el­
sajátítását kell ennek közleui, hanem ne­
velői hatással is kell bírnia. Értem ezt 
úgy, hogy itt kell a jövő nemzedéket a 
munka szeretetőre és a van megbecsülésé­
re kioktatni különösen nálunk a női nem­
nél igen nagy szükség van erre Ha sza­
bad őszintének lenne s kimondanom azt, 
bogy életembe annyi küszöbnyergelő asz- 
sronyt és lányt nem láttam, mint, nálunk,
— hozzá tehetem még azt is, hogy annyi 
rongyos gyerek sehol sem jár az iskolába, 
mint nálunk. Asszonyainknak több jártas­
sága van a csipke horkolásba, mint a fol­
tozásba, szerintem pedig jobb lenne, ha a 
csipke rnunüát nem tudná, csak becsülete- 
tesen foltozni tudna. Ezért nem helyesel­
hetem azt, hogy általánosságban — nem 
tekintve egyes vidék megélhetési viszo­
nyait s munkakörét — tanitassél* a gazda­
sági ismétlöleány iskolában olyan Kézimun­
kára, mely fényűzést van hivatva terjesz­
teni. Nemzetünk egyik fő bűne mindig az 
volt, bogy ur, iparos és paraszt kedvelte 
a fényt és pompát ; erre talán a múlt al­
kalmasabb volt, de a jelen bizony elég si­
vár, hogy ezt kultiváljuk.

A nagyon csipkés aleószoknyáju és 
párnabetótes ágygyal bíró falusi paraszt 
leány - kinek kezei orsó helyett horgo­
láshoz van szoktatva, nem lesz jó kapás,
— meg restelni fogja a paraszti munkát. 
Az ilyen paraszt leány hamar hátat fordít 
a mezei munkának, könnyebb munkakör 
után néz — miből megélni nem tud vagy 
már nem is akar. A finálé rendesen az, hogy 
erkölcstelen lesz.

Az urhatnámság a dologtól való el- 
szokás eredményezi legtöhbnyire az erkölcs­
telen életet. Ez ellen küzdjünk teljes erő­
vel és ezt csak is úgy érhetjük el, ha a 
köznépet vissza teleljük a hóbortos divat­
tól. Vissza kell népünknek adni régi ma­
gyar viseletét, — hogy ne tekintse a [bő- 
gatvát és inget farsang háromnapi m^ska 
ra öltözetnek. Fel kell világosítanunk, hogy 
ez az ő jellegzetes magyar viselete ; és 
nem abban maskara, hanem a pantallóban 
és oeipöben.

Ilyen ideákban látom én a gazdasági 
ismétlőiskola hasznát s adja az Isten, hogy 
ezen ideák meg is valósuljanak.

Ezen szomorú valóságtól eltekintve 
nézem Kecskemét, Körös és Czegléd köz­
gazdaságának fejlődését. Es váljon ezen 
városok lakossága, csak úgy az isteni 
adomáuy utján jött arra rá, hogy gazdál­
kodását több irányba fejlessze ? Nem 1 Ezt 
a szakiskolák áldásos működésének köszön 
hetik. Talán egy óv sem telhet el a két 
várds felett anélkül, hogy terményeit hely­
ben ki ne állítsa, illetve azokból kiállítást 
ne rendezzen. A gazdasági egylet, a pol­
gári hatóság és egyes polgárok díjakat 
tűznek ki — biztasásul a versenyző részé 
re. Szakiskoláinak terményeit versenyen 
kívül kiállíttatja, hogy a termelő tanuljon 
s tőle kedvet kapjon. (Nálunk mirdenre 
van pénz, de ilyenre nincs 1) Az egyszerű 
földmives büszkén valja be gyermekét ki 
állitóul, mert már az is dicsőség szerinte, 
hogy a kiállításra alkalmas növényt avagy 
gyümölcsöt produkált ! itt közreműködött 
gyermeke.

Az apa, fia- ; a gazda szolgája által 
nemesitett fa első gyümölcsét világért sem 
adná el. — e»t a tiknak, —szolgának kell 
megtenni, az ára is őket illet'. Nero-e a 
buzdításnak egy neme az, melyet követni 
valóban szép dolog lenne. Az egyszerű 
ember kicsiben jutalmaz és serkent; miként 
ötét serkentették. A kultúra emeléséhez 
ö is járul egy homok szemmel ! 1

Az ilyen jutalmazás és szakoktatós 
tette azt lehetővé, hogy a kecekpméti gyer­
mek a vadfának simaságába nem azért 
gyönyörködik, hogy azt botnak vagy os­
tornyélnek vágja le, hanem azért, hogy 
azt hol nemesítse be. Itt már a példa, mi­
ként látjuk megszülte a maga eredményét. 
Ilyen példával kell nekünk is eljárnunk, 
hogy népünket az egyoldalú, ősi gazdál­
kodási rendszertől tudtán, vagy talán he­
lyesebben lesz, ha úgy fejezem ki magam, 
—- akarata ellenére szorítanunk kell más 
gazdasági ágak miveléeére is Dehogy ezt 
tehessük, szükséges, hogy ezt ne csak el­
méletileg iparkodjunk elhitetni, mert a nép 
az ő sajátságos észjárása mellett ebben 
vajmi keveset hisz, azoknál fogva szüksé­
ges egy olyan terület ahonnan szőlőink új­
jáalakításának kiindulnia kell, mert kenyér 
kell az öreg kubikosnak is ezt majd rész­
ben az újonnan létre hozott szőlőinkben 
■aeg ig találja,

Minden munkakörnek meg van a ma­
ga titka és minden rr unkakörben szüksé­
ges, hogy bit*jón az illető munkás bizonyos 
ügyességgel. Ed nem képzelek el egy sza­
bót, vagy kovácsot anélkül, hogy oda ne 
gondolnám azt, hogy ennek vagy annak a 
mesterségnek megfelelő ügyességet, bizo­
nyos mestertől, bizonyos idő alatt kellett 
elsajátítani, ha ez igy van a szabónál, 
— igy lesz ez a főldmivelés, kertészet, 
méhészet és a szölőtenyésztésnél is. Ezek 
műveléséhez is kell elméleti és gyakorlati 
ismeret, mert bizony anélkül nem igen so 
kát ér. Ezt tudva a kormányzat, igen he 
lyeaen intézkedett akkor, midőn a gazda­
sági ismédőiskolákról szóló szervezési

í
CSARNOK.

-A. Ixétről.
Ha a hétről szólva 
Megpendül a lantom,
A kiről nótázok 
Való az, nem — fantom. 
Keserű igazság 
A mit dalba gyúrok ;
Nagy csatát vesztettek 
A mindszenti — burok . . „

Bohó ideálok,
Ragyogó remények,
Mért is ülitek meg 
Szivét a szegénynek ? 
Mért tüzelitek föl 
Lelkét szilaj harczra, 
Mikor tudva lévő 
A gyönge — kudarcza ?

sza­
bályzatát kiadta. Ezen szervezeti szabály­
zat alapján vajúdik, sajnos, hogy még most 
is ezen kifejezést használhatom, a gazda-
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„Mindszenti L a p“ül. évfolyam,
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jutányos áron vétetnek fel 
lapunk kiadóhivatalában.

A legjobb minőségű sző­
lő-vessző Stábli-féle föld­
ről ezre 2 frt. Értekezhet­
ni lehet minden időben 
lakásomon,

Tisztelettel

A híres
SWJTHHERrfulAGVAK !

rajtán iMMŰHNER-mív.
s? Amthrea nincs rajt.iz
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nem #MmtHE*TÖL valé ^i

Jobb és megbízhatóbb
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint aminőket 
27 é'xT- óta, szállít

Mauthner Ödön 4?-

cs. és kir. udvari szállító magkereskedése 
BUDAPESTEN

Irodák és , VII. Rottenbillerutcza 33.
raktárak I (közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító ( VI. Andrássy-ut 23. 
helyiségek ! (A m. kir. operával szemben)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kí­
vánatra ingyen és bérmentve küldi.
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Nipioziütó adatot a lefolyt létről:
1

Születtek :
Halász István, Elekes Lajos, Ambrus Er­
zsébet, Megyeri Mihály, Korom Terézia, 
Tibit Erzsébet, Bánfi Francziska, Laczkó 
Mária, Csornák József.

II
Meghaltak :

Kovalik Deák József 9 hónapos, tüdőlob. 
Balogh Sándor 62 éves, tüdőlégdag.
Korom Agnes 47 éves, tüdővész.
Magyar Rozália 62 éves, ttidőgümőkór. 
Pálinkó Vera 82 éves, aggór.
Sebők Vera 60 éves tüdőlob.
Tóth János 70 éves, aggkór.
Balázs Teréz 3 éves, rángások.
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Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

lvdIeg\h.iT7"a,s
éviA mindszenti „Gazdasági Gőzmalom Részvénytársaságu-nak 1901. 

márczius hó 10-én délután 2 órakor a malom helyiségében tartandó

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés az 1900-ik évről.
2. Az 1900-ik évi zárszámadás és mérleg átvizsgálása a szokásos fel­

mentvény megadása iránti határozat hozatal.
3. A részvénytársaság tulajdonát képező malom és összes vagyontár­

gyaknak jogok és kötelezettségeknek az 1899. évi február hó 26-an meg­
alakult társaságra teljes tulajdonjoggal átruházása iránti intézkedés.

Mindszent, 1901 évi márczius hó.
Az igazgatóság.

Hirdetmény.

Van szerencsém a t közön­
ség tudomására juttatni, mi­
szerint a Nagy-utoza 48. 
számú házban (Stern kávé­
ház mellett)

*

*

rrr

nyitottam.
Minden igyekezetem oda fog 
irányulni, hogy a nagy. érd. 
közönség igényeit kielégítsem. 

r 'iA- Becses pártfogást kér

Bándi Imre.

Nyomaté
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